

“换鞋”大盗疯狂作案170余起

乳山系列农户遭窃案告破,嫌犯是名假释犯

本报记者 陶相银 通讯员 夏旭东 牛凤伟

今年3月份起,乳山市部分乡镇频繁发生入户盗窃案件,截至5月份已高达50多起。乳山警方经两个多月的侦查,最终于5月10日在烟台海阳市将犯罪嫌疑人程某抓获。目前,警方已证实除乳山的50多起盗窃案外,另有在海阳发生的120余起入户盗窃案也是程某所为,涉案总价值60万余元。程某曾因盗窃罪判刑,期间又因故意伤害罪改判为无期徒刑,本次系列作案是在他假释期间所为。

案件→ 乡镇俩月遭窃50多起

3月22日下午,乳山市乳山口镇常瞳村村民李人行一进入家门就感觉不对劲,“屋门开着,屋里的柜门也敞着,炕上的席子都被翻起来了。”他和老伴仔细清点了一下家中物品,发现儿子的登山鞋、上网卡和一个玉坠不见了。最令他恼火的是,客厅的电视机上多了几个鞋印,“小偷没偷着值钱的东西,把我刚买的42英寸液晶电视机给踹坏了。”

李人行一打听才知道,仅当天上午村里就有10户村民被盗,他的邻居李某家更是险些出了大事。小偷进李某家时,李某的女儿小李正好在家,小偷欲强奸小李,遭到小李的反抗后,强行将小李的手机夺走。

在乳山口镇的兰家庄,村

民徐明家丢失了价值1.5万余元的财物,“相机、首饰、邮票都拿走了,连储蓄罐都没留下。”徐明回忆说,她家是3月13日被盗的,“当天村里有好几户都被盗了。”

乳山市公安局刑侦大队民警邵吉东介绍,自3月份以来,乳山市的诸往、乳山口、大孤山、白沙滩等乡镇连续发生入户盗窃案,“统计有50多起,但这个数字很保守,因为有很多人因为没丢多少财物没有报案。”仅这50余起入户盗窃案中,小偷就盗走了各类烟酒、金银首饰、手机、笔记本电脑、人民币等财物价值30余万元。“这个小偷很可恶,能偷走的东西全部不剩,若没偷着值钱东西,就硬受害人的家。”邵吉东说。



审讯中,程某一言不发。 本报记者 陶相银 摄

追踪→ 沿路捉贼寻至海阳

“3月份就发案30多起,分布在不同乡镇,这是个爆炸式的作案方式,我们断定这是一个人或一个团伙在流窜作案。”乳山市公安局刑侦大队大队长赵松翔说,经过勘查现场后,民警们发现,每个现场都留下了不同的脚印,均未留下指纹,根据监控和目击者的描述,作案者

可确定为同一人,“戴手套,作一次案换一次鞋,说明这个小偷有一定的反侦察能力。”赵松翔说。

民警对各乡镇的所有入户盗窃案进行了并案侦查,在走访大量目击者后,确认小偷为一40岁左右的男子,乘坐公交车来作案,作案地多选在镇驻

地周边的村庄,作案后再乘公交车离开。民警对公交车司机进行了逐一走访后最终确认,小偷作案后回到乳山市汽车站,又从汽车站乘车去了烟台的海阳市,下车地点在海阳市的二十里店镇一带。

“这样一来,我们估计海阳市也有不少此类的人户盗窃案

件发生。”邵吉东说,经与海阳警方联系,果然发现海阳市自春节后也频繁发生农户遭窃案件,且数字远比乳山的案发数量还多。

在海阳警方的配合下,民警们携带小偷的影像资料,对二十里店镇的数个乡村进行了秘密排查。经多日的走访,比对,犯罪嫌疑人程某最终浮出水面。

抓捕→ 赃物装了满满一面包车

5月10日凌晨,抓捕民警在海阳市方圆街道办事处里口村将程某抓获。

程某落网的同时,民警在海阳市二十里店镇野鸡村程某姐姐的住处,查获了大量赃物。

程某长期在他姐姐家的厢房居住,民警进入厢房后大吃一惊,“东西可真多,堆了满满一屋子,柜子里、床底下都是”。这些赃物中,不仅有笔记本电

脑、名表、古董、首饰等贵重财物,甚至还有太阳镜、放大镜、烟袋锅等日常用品,“这些赃物堆满了整整一辆面包车,外加一辆普桑车的后备箱。”在程某的床下,民警搜出了40多双鞋,“经过一一比对,发现这些鞋子都是他作案时穿过的。这些鞋子大部分是他盗窃时偷来的,他在作案时特意搜集了这些鞋子,每次出去作案要换一双

鞋。”通过这些赃物,民警确定很多失主没报警,估计程某的作案次数不会低于200起。

18日上午,海阳市的刘先生赶到乳山市公安局报失财物,“没想到小偷抓住了,更没想到警察能找到我。”刘先生的店铺在一个多月前失窃,丢了一台笔记本电脑和两个皮包,“以前常丢东西,也没抓住小偷,所以这回干脆就没报

警”。17日下午,有人加刘先生为QQ好友,告诉他让他到乳山市公安局报失财物,“我以为他是骗子,他给我说了很多遍,还把电话都留下,我再打电话查询才知道是真的。”原来,民警对查缴的笔记本电脑进行了数据恢复,在其中的一台笔记本电脑中发现了刘先生的QQ号码,这才通过网络告知了刘先生。

解析→ 屡进班房但总不悔改

18日下午,记者在乳山市看守所见到了程某,但无论是民警审讯还是记者提问,程某均一言不发。对此,办案民警也很无奈,“审讯中他也没说几句话,所以很多案件的认定得我们逐一排查。”截至目前,警方确定程某在乳山市作案50多起,在海阳市等地的入

户盗窃案件120余起。

41岁的程某是烟台海阳人,1990年,程某就因盗窃罪被判有期徒刑9年。1996年,程某在服刑期间将同室一犯人打伤致死,犯故意伤害罪被改判为无期徒刑。2010年5月,程某假释出狱。办案民警说:“审讯时,他曾跟我们说,他在监

狱里呆了20年,对这个社会已经完全不适应,估计这一点也是他重新走上犯罪道路的主要因素之一。”

据办案民警介绍,程某第一次入狱后,他父亲因着愤上吊自尽;程某被改判无期徒刑后,他的母亲气火攻心不久后病逝。民警调查中,程某的姐

姐明知自己使用的手机是弟弟偷来的,仍一口咬定是自己买的,此外她为程某提供住处,还帮程某藏匿盗得的赃物。

目前,程某因涉嫌盗窃罪、抢劫罪、强奸罪被乳山警方刑事拘留,他的姐姐也因涉嫌窝藏包庇罪、窝赃罪被刑事拘留。

长途客车途中随意停车上下客

威青高速上仍有“招手即停”

本报威海5月20日讯(记者 陶相银) 18日早上,记者在威青高速公路上发现,从文登北收费站至乳山东收费站约60公里的路段内,就有42名在高速路上等车的人,一些长途客车仍存在“招手即停”的现象。

18日早上7时30分许,记者乘车去乳山,从文登北收费站驶进威青高速公路后,路边有许多候车的人,甚至有人提着

大包小包横穿高速公路。一些长途客车在见到路边有候车人后会减慢车速,一人招手就立即停车。在文登南收费站

的立交桥上,一辆由威海发往沂水的客车停了下来,准备让路边候车的妇女上车,当车上一人下车招呼候车妇女时,发现记者在拍照,赶紧丢下妇女上了车,该车随即快速启动驶离。在驶至乳山东收费站

约半小时内,仅在威青高速公路记者就发现了42名高速公路候车人。

当天下午17时许,记者从原路返回,同样发现了10名高速公路候车人。威海市民孙女士经常乘车往返威海和乳山之间,也时常在高速公路候车。孙女士介绍说,县际客车往往在发车前就满员,在高速公路上下客的现象较少,进城时交

警查的严,县际客车不敢超员。但长途客车上往往有空余座位,“招招手就能停,反正高速公路上又没人查。”

在文登北立交桥上,威青高速公路的东侧还有一个黑出租站点,数量面包车停靠在此候车。对此有所了解的韩先生说,常有乘客在此下车,此处又距离文登市区较远,由此便衍生出了这个黑出租点。

自助取款机 取出“缺角”钱

威海5月20日讯(记者 侯书楠 实习生 褚红红) 近日,市民张女士在中国银行自助取款机取钱时,发现其中一张一百元缺损了,残缺部分有指甲盖大小。让她郁闷的是,几天之内她已经遇到两次这种情况了。

5月17日上午,记者来到中国银行山大支行对此进行咨询,银行工作人员解释说,由于每天要接手的人民币会有残缺的,一般工作人员看到之后会拿出来,但也不排除落下的可能。一般残缺污损的人民币是可以到各家银行进行兑换的。

根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》兑换标准规定:票面剩余3/4(含3/4)以上具备规定特征的全额兑换,票面剩余1/2(含1/2)至3/4以下具备规定特征的半额兑换。工作人员说:“如果顾客在自助取款机取到残币,直接去营业厅兑换即可。”

挂牌次日 被“退税”骗走5万

本报威海5月20日讯(记者 陶相银 通讯员 李世成) 截至5月14日,全市今年已发生“购车退税”诈骗案29起,受害人被骗金额共计315586元。警方提醒,市民不要相信购车退税一说,接到此类电话应不予相信,并及时向警方报案。

14日中午,市民鞠某接到来自“北京税务局”的电话,“税务人员”以为他办理退还部分车辆购置税为由,电话指挥鞠某在经区一ATM机上操作,事后,鞠某发现卡内的1000元现金被转走。当天中午,另一市民也接到了“车管所民警”的电话,同样声称要为其退还部分税款,幸好该市民有所警觉没有上当。警方对案件研判分析,发现多数受害人是今年新购车辆的车主。

此类案件的特点有:作案时间均集中在工作日的白天,主要以新购车辆的车主为侵害对象;不法分子一般冒充国家税务人员、车管所民警,能准确说出受害人的车牌号、车型、购车价格及时间、投保、家庭住址等相关信息;不法分子多以告知受害人“今天是退税业务的最后一天”,要求受害人马上到ATM机上按照他们的指令操作,使受害人来不及了解退税政策就上当受骗。

据民警分析,不法分子之所以掌握受害人的详细资料,是因为非法取得大量车主的个人信息。而车主的信息泄密渠道不外乎汽车经销商、保险公司、中介公司(中介人)、车辆4S店等环节。民警介绍说,泄露车主个人信息的行为涉嫌泄露公民个人信息罪,市民也应慎重选择中介和保险公司代理人。

西霞口旅游 一天迎来3万游客



2012年5月19日为第二个中国旅游日。今年的旅游日,西霞口景区继续推行景区门票特大优惠,当日共迎来近3万名游客,接客人数量远超过“五一”假期首日。当天游客以旅行社组团游为主,神雕山野生动物自然保护区外多处停车场爆满。据了解,为配合中国旅游日,西霞口景区推出了特大大门票优惠,成山头风景区和神雕山野生动物自然保护区门票为5-6折。

本报记者 王帅 通讯员 丛文考 摄